

## ОТЧЕТ

Министерства экономического развития и туризма Республики Алтай  
о проведенном круглом столе «Въездной туризм из Китая»

В 2015 году была запущена новая маркетинговая стратегия продвижения турпотенциала России под названием «Visit Russia/Время отдыхать в России» (<http://www.visitrussia.com>). Стратегия предполагает наличие туристических представительств в разных странах, развитие информационного партнерства между этими офисами и регионами России, туристическими, транспортными компаниями и СМИ. Офисы Visit Russia – партнерские учреждения. Инициатором их создания стал Ростуризм (<http://www.russiaturism.ru>), однако их работу курируют негосударственные организации.

В Китае туристическое представительство России работает при содействии Туристической ассоциации «Мир без границ» (<http://www.visit-russia.ru>). За последние пять лет турпоток из Китая в Россию вырос в 4,3 раза и в 2015 году составил 677600 туристов. Такому активному росту турпотока способствуют следующие факторы:

- безвизовый туристский обмен между Россией и Китаем;
- реализация программы адаптации туристического сервиса China Friendly (<http://chinafriendly.ru>);
- активная компания по продвижению туристических возможностей в Китае;
- реализация новой маркетинговой политики Visit Russia (<http://www.visitrussia.com>) за рубежом;
- ослабление российского рубля по отношению к юаню;
- организация новых туристических продуктов, ориентированных на Китай;
- позитивный фон вокруг российско-китайских отношений на политическом уровне.

25 ноября 2016 года Министерством экономического развития и туризма Республики Алтай был организован и проведен круглый стол «Въездной туризм из Китая». Основной целью круглого стола стало определение возможности продвижения туристского продукта Республики Алтай в Китае и установление партнерских связей организаций туристической и Туристической ассоциации «Мир без границ». Круглый стол был проведен на базе Ситуационного центра Главы Республики Алтай, что позволило посредством видеосвязи обеспечить широкое участие представителей органов местного самоуправления и организаций туристической Республики Алтай.

С приветственным словом ко всем участникам круглого стола обратился заместитель министра экономического развития и туризма Республики Алтай, к.э.н. Алексей Мискин, подчеркнув потенциальные возможности для развития въездного туризма из Китая на территории

Республики Алтай. Начальник отдела развития туризма, туристско-рекреационных кластеров и внешних связей Министерства экономического развития и туризма Республики Алтай, к.э.н. Татьяна Скурихина в своем выступлении рассказала о возможностях позиционирования туристического потенциала региона на зарубежном туристическом рынке в целом, а в частности в Китае, используя возможности маркетинговой стратегии продвижения турпотенциала России под названием «Visit Russia/Время отдыхать в России» (<http://www.visitrussia.com>).

Центральным выступлением круглого стола был доклад исполнительного директора Туристической Ассоциации «Мир без границ» Светланы Пятихатки (г. Москва) о тенденциях и перспективах, а также механизмах организации и реализации въездного туризма из Китая в Россию (Въездной туризм из Китая: анализ и перспективы).

О туристических маршрутах Горного Алтая для китайских туристов, а также о том, на какие моменты необходимо обратить внимание в случае активного развития въездного туризма из Китая на Алтае рассказал Сергей Зяблицкий, президент Ассоциации туристских организаций Республики Алтай.

Представители федеральных ООПТ директор Федерального государственного бюджетного учреждения «Алтайский государственный природный биосферный заповедник» Игорь Калмыков, специалист по экопросвещению национального парка «Сайлюгемский» Айсулу Тандыянова и заместитель директора Катунского биосферного заповедника по экологическому просвещению Анна Майманова осветили возможности эколого-познавательного и научного туризма на территориях Алтайского государственного природного биосферного заповедника, Катунского биосферного заповедника и Национального парка «Сайлюгемский». Директор ГБУ РА «Центр развития туризма и предпринимательства Республики Алтай» и заведующий кафедрой археологии и всеобщей истории ГАГУ, доцент, к.и.н. Александр Эбель представили Геопарк «Алтай» - как основу развития горно-геологического туризма на территории Республики Алтай. Директор ООО «Гранд Алтай Турс» Василь Валиев рассказал о том, что на территории региона достаточно объектов туристского показа, которые могут быть объединены в один туристский маршрут под актуальный для китайских туристов бренд «Красный маршрут».

В процессе круглого стола было установлено, что Республика Алтай обладает достаточным туристским потенциалом для развития въездного туризма из Китая. Отдел развития туризма, туристско-рекреационных кластеров и внешних связей Министерства экономического развития и туризма Республики Алтай совместно с заинтересованными субъектами туристической готовит презентационные материалы о туристском продукте региона для его представления на китайском туристическом рынке через туристическое представительство России в Китае. Субъекты туристической Республики Алтай желающие принять участие в данной работе могут свои предложения направить на электронный адрес oturizma\_04@mail.ru .